

祖国颂·家国情怀

打卡红色旅游景点！毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆游人如织

本报讯(内江日报全媒体记者 梁盛贵)中秋、国庆“双节”期间,红色旅游成为不少市民的度假选择。9月30日,记者在毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆看到,来自四面八方的游客走进馆内,沉浸式体验那段艰苦奋斗的火红岁月,缅怀一代伟人毛泽东。

位于隆昌市圣灯镇的隆昌气矿,是我国第一个现代天然气工业气矿,全国第一批天然气槽法炭黑在这里诞生,为祖国橡胶工业打破西方封锁作出了历史性贡献。1958年3月27日,毛泽东主席冒雨视察隆昌气矿,来到槽黑车间,在21号工房听取生产汇报。这里记录着中国石油工业发展的艰辛历程,留下了一代伟人生平唯一视察石油企业的足迹,是四川省爱国主义教育基地。

当天,68岁的游客邓训晶带着子女来到纪念馆,通过照片、文字、实物、视频等,共同追忆老一辈工业人的奋斗历程,重温峥嵘岁月。在毛主席唯一一张蹲姿照片前,他们更是驻足良久……

“隆昌气矿是我们隆昌人的骄傲,它时刻教育和激励着隆昌人民奋勇前行。”邓训晶告诉记者,孩子们从重庆回来度假,特意带他们来接受爱国主义教育。

“新中国成立以来,我们国家从积贫积弱一步一步脚印走到了今天的繁荣昌盛,幸福生活来之不易,我们要时刻谨记,教育好子女,传承红色基因,增强家国情怀。”邓训晶感叹道。

游客王蕊是一名大三学生,家住圣灯镇五口村。当天,她和家人来此,认真参观了毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆,了解了四川石油会战历程,感受了那段充满理想与奋斗激情的光荣历史,接受了爱国主义教育。“以后我一定要好好学习,不断提升自己,为祖国发展贡献力量!”王蕊说。



了解历史

“双节”期间游客较多,前两天共接待游客近千人,以家庭式散客为主。”隆昌气矿纪念馆综合办主任王晓艳介绍,针对中秋、国庆假期游客多的情况,纪念馆在节前专门进行了安全大检查及消防演练,对讲解员加强了培训,安排了专人值班,确保游客参观安全有序。

“双节”期间游客较多,前两天共接待游客近千人,以家庭式散客为主。”隆昌气矿纪念馆综合办主任王晓艳介绍,针对中秋、国庆假期游客多的情况,纪念馆在节前专门进行了安全大检查及消防演练,对讲解员加强了培训,安排了专人值班,确保游客参观安全有序。

“双节”期间游客较多,前两天共接待游客近千人,以家庭式散客为主。”隆昌气矿纪念馆综合办主任王晓艳介绍,针对中秋、国庆假期游客多的情况,纪念馆在节前专门进行了安全大检查及消防演练,对讲解员加强了培训,安排了专人值班,确保游客参观安全有序。

这个假期“动力”足

超酷爽!内江本地运动休闲游“火出圈”



亲水上运动

◇内江日报全媒体记者 伍雪梅

“双节”假期,全国各地名胜古迹游、旖旎风光游、美食打卡游火热,而在内江,本地运动休闲游同样“火出了圈”。

9月30日,假期第二天,位于六段锦的甜城湖休闲运动基地分外热闹,不少市民、游客在此体验水上运动的魅力。

举目四望,秋日的甜城湖水清岸碧,风景宜人,湖中“冲浪”体验的人们欢声不断,一派欢乐祥和的节日景象。“太好看了,很刺激!”从没体验过水上运动的市民廖洁在专业教练的带领下,选择了水上摩托项目,一会儿一个刺激的大转弯,此起彼伏的惊叫声,让站在岸边的人都能感受到水上摩托的速度与激情。

8岁女孩范欣曼很喜欢玩水,到了甜城湖休闲运动基地,先是和家人泛舟湖上,还不过瘾,又体验了刺激的水上沙发项目,还和家人约定改天再来玩,才依依不舍离开。

据甜城湖休闲运动基地现场负责人封辰辰介绍,基地现有桨板、摩托艇、皮划艇、海洋舟、电动冲浪板、水上沙发等水上休闲运动设施100余个,并配套活动广场、下水码头、更衣间、工作间、淋浴室、器材堆放场地等设施,拥有专业教练和救生员,全力以赴确保游客安全,让游客玩得开心、玩得尽兴。

与此同时,甜城湖观光游船项目也在“双节”期间试运行,航线串联了六段锦、大洲广场、西林大桥等多个城区地标及景点,帮助游客从不同角度体验沱江之美、甜城之美。

除此之外,快乐马术、炫酷卡丁车等经典娱乐项目,依然是“双节”期间的“流量明星”,受到年轻人的追捧。

在川南大草原的马术俱乐部,马术表演场人气爆棚,高大帅气的骏马、英姿飒爽的骑士,精彩纷呈的表演将现场气氛一次次推向高潮。除了看表演,很多游客也跃跃欲试,纷纷准备去马术场体验骑马的乐趣。

市民许军常年居住在上海,趁着这次长假回到家乡,与家人一同前往川南大草原打卡。他表示,一直想去看看大草原,体验骑马奔腾的感觉,因为工作太忙,始终没能成行,没想到这次在家乡门口圆了“夙愿”,为家乡的发展感到自豪。

同样,卡丁车也是许军最爱的项目之一,川南大草原户外卡丁车项目,比起室内卡丁车多了几分“野性”,置身大自然中,赛道直道结合、弯转交错,极富可玩性和体验性,大大满足了他对赛车的幻想。

好幸运!国庆节,内江多名“宝宝”来报到

本报讯(内江日报全媒体记者 梁盛贵)10月1日国庆节,在这个举国欢庆、阖家团圆的日子里,内江各大医院产房迎来了不少“国庆宝宝”,他们的降生,给佳节增添了喜庆。

10月1日2时52分,随着一声响亮的啼哭,内江市中医医院迎来第一个“国庆宝宝”——一名2600克重的男婴。10时27分,该院第二个“国庆宝宝”在

父母的期盼中来到了这个美丽的世界。“本来预产期是10月8日,不过宝宝迫不及待要出来和祖国一同过生日。”今年26岁的产妇张女士笑着告诉记者,这是她的第二个孩子,感觉女儿在普天同庆的日子里提前出生是件很喜庆的事,家人特意给宝宝起了小名“庆庆”,希望“庆庆”健康快乐成长,祝愿伟大祖国繁荣昌盛,国泰民安!

“恭喜你们,是个男孩,体重3100克,顺产,母子平安!”10月1日12时18分,内江市另一家医院产房内也传来喜讯。

产妇刘女士告诉记者,9月30日她到医院做产检时,医生建议立即住院待产,没想到次日凌晨5时许,就开始出现规律的宫缩,经过7个多小时的分娩,终于跟宝宝见面了。

“这是我们的第一个宝宝,还有几天才到预产期,孩子真会挑日子,选择在举

国同庆的今天出生,很特别,很开心!”刘女士看着熟睡中的宝宝,脸上洋溢着幸福的微笑,“今天真是国兴、家睦、人和的一天,祝愿祖国的明天更加灿烂辉煌,希望宝宝能茁壮成长,将来为祖国的繁荣富强作出贡献。”

“国庆宝宝”的顺利降生,离不开医护团队的默默坚守。让我们一起致敬所有在岗位上坚守的医护人员:“你们辛苦了!”

暖心服务,助力市民放心出行



搀扶行动不便的乘客上车

本报讯(内江日报全媒体记者 贺晨宸)国庆假期是旅客出行的高峰期。10月1日,记者在内江市东兴区汽车客运站看到,志愿者们积极为广大旅客提供“暖心服务”,受到群众一致好评。

“帅哥美女,包包过一下安检。”“来,我给你搭把手!”“大爷,到顺河的车在那个方向。”“你是要去万达吗?可出门到对面乘坐公交车。”……站内,志愿者们此起彼伏。他们主动为老年乘客拿行李,搀扶行动不便的老人上车,认真解答乘客咨询,提供合理建议,做好服务工作。

如一道温暖的文明之光,在车站为旅客提供乘车咨询、秩序维持、客流疏导等志愿服务,积极解决旅客在出行中遇到的各种问题,赢得了过往旅客的称赞,营造了和谐、文明、有序的出行环境。

志愿者徐贵四说:“志愿者都在尽自己最大的努力,为有需要的旅客提供帮助,以暖心行动做好温馨服务。”

志愿服务,温暖旅客出行路



志愿者热情为旅客服务

本报讯(内江日报全媒体记者 唐泽学)“双节”期间,内江广大志愿者坚守在汽车客运站、高铁站等地,用自己的实际行动温暖着旅客们的出行路,成为“双节”期间一道亮丽的风景线。

9月29日是中秋节,也是“双节”假期第一天,成渝高铁内江北站候车厅排起了长队,志愿者们正忙着维护秩序、帮旅客提行李……

“志愿者同志,请帮我看一下我应该在哪里候车?”“阿姨,您要到二楼去候

车。”在上二楼候车厅的电梯口,正忙着给旅客做指引的志愿者闻勇告诉记者,他是来自四川铁道职业学院内江校区的志愿者,为了中秋节万家团圆,他自愿来到车站为旅客做好服务。

“志愿者放假日休息,坚守岗位开展志愿服务,弘扬了志愿精神。”旅客张敏告诉记者,在每一个重大节日,有关部门都组织了志愿者参与车站的志愿服务,让旅客温暖、平安出行,极大提升了人们的幸福感和安全感。

据成渝高铁内江北站有关负责人介绍,在“双节”期间,每天有10名志愿者在候车大厅开展志愿服务,他们主要负责维护检票口秩序、服务重点旅客、引导旅客等,确保旅客“双节”期间平安出行。

守底线 过“廉”节

赌博酒驾不可为 遵纪守法过佳节

◇内江日报全媒体记者 徐艳梅

有的党员干部明知酒驾、赌博的危害性,却抱着侥幸心理,放松警惕,心存幻想,自认为节假日假期、夜深人静就不会有人严查,不会被发现。殊不知,漠视党纪国法者必将自食恶果。

依据国家标委会等印发的《车辆驾驶人血液、呼气酒精含量阈值与检验》规定,饮酒驾车,指车辆驾驶人血液中的酒精含量大于或者等于20mg/100ml、小于80mg/100ml的驾驶行为;醉酒驾车,指车辆驾驶人血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml的驾驶行为。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条相关规定,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。

对于醉酒驾车而言,不管行为是否恶劣、是否造成后果,都以“危险驾驶罪”定罪处罚。依据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条第一款(二)项规定,在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。

对于参与赌博的处罚措施,

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条规定,以营利为目的,为赌博提供条件的,或者参与赌博赌资较大的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,并处五百元以上三千元以下罚款。

需要注意的是,党员干部酒驾醉驾或者参与赌博的,还要受到党纪处分。依据《中国共产党纪律处分条例》第三十一条第一款规定,党员犯罪情节轻微,人民检察院依法作出不予起诉的,或者人民法院依法作出有罪判决并免于刑事处罚的,应当给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分;第三十二条第一款第(一)项规定,党员犯罪,因故意犯罪被依法判处刑法规定的主刑(含宣告缓刑)的,应当给予开除党籍处分;第三十三条第二款规定,党员依法受到政务处分、行政处罚,应当追究党纪责任的,党组织可以根据生效的政务处分、行政处罚决定认定的事实、性质和情节,经核实后依照规定给予党纪处分或者组织处理。

越是节假日,越要绷紧纪法之弦!广大党员干部要带头遵纪守法,严格自律,特别是在节假日期间,更要谨言慎行,杜绝朋友的“好言相劝”和“盛情邀约”,不贪杯不酗酒,不涉赌不参赌,在维护社会良好秩序方面作表率。

甜美内江城 最美内江人

内江市创建全国文明城市特别报道